
Exercices d’application  

Exercice 1 : Reliez aux thèses A, B, C, les 

arguments qui suivent. 

Thèses: 

A – Il faut toujours chercher à accroître ses 

connaissances. 

B – Il est préférable de travailler en équipe.  

C – Faire régulièrement du sport est 

important. 

Arguments : 

 1. Chacun apporte ses qualités et son 

originalité. – 

2. C'est bon pour la santé. – 

3. L'ignorance est souvent un handicap. –  

4. On prend du plaisir à découvrir des 

choses nouvelles. – 

5. Les difficultés sont vite résolues quand on 

est plusieurs. –  

6. On apprend l'importance de l'effort. 

 Exercice n° 2 : Repérez une thèse et un 

argument. 

a) Relevez la phrase du texte qui présente la 

thèse d’Emmanuelle Laborit. 

b) Quel est l’argument qui justifie cette 

thèse ? 

Un enfant sourd, pour moi, ce n’est pas un 

enfant handicapé. C’est une personne 

différente, avec une langue, une histoire. 

Effectivement, on a une déficience auditive. 

Mais on peut tout comprendre avec les yeux. 

On a un autre sens qui est visuel et qui peut 

complètement compenser ce manque auditif. 

L’enfant sourd, pour moi, c’est un enfant 

absolument normal, il est comme un enfant 

entendant.            Emmanuelle Laborit 

             

 

Exercice n°3 : Des arguments confirment la 

thèse suivante : « la télévision a pris une 

place considérable dans la vie des gens », 

d’autres s’y opposent. 

Classez-les en fonction de ces deux points 

de vue. 

- La télévision anéantit l’esprit critique 

- Elle est un outil précieux d’information 

- Elle élargit la culture 

- Elle rend les gens passifs 

- Elle propose trop de violence 

- Elle est un moyen de distraction 

- Elle représente une ouverture sur le monde 

- Elle conditionne les esprits 

- C’est un outil commercial 

- Elle casse le lien social 

- Elle brise la solitude 

- Elle vole trop de temps de notre vie 

 

 


